

**快手**  
记录了了不起的  
中国人

# 缉毒队长:印春荣

## 曾被贩毒集团悬赏百万报复



今年7月28日,现任云南省公安边防总队普洱支队支队长印春荣被中央军委颁授“八一勋章”。他先后荣获“中国十大杰出青年”“全国道德模范提名奖”、全国第二届“我最喜爱的十大人民警察”、公安边防部队第二届“十大边防卫士”等荣誉,荣立一等功1次、二等功2次、三等功7次。

从外表上看,你绝对想不到,这位其貌不扬、留着小平头的小个子就是大名鼎鼎的缉毒英雄。

毒品导致的惨剧——他的同乡因染上毒瘾无法自拔,为了买毒品,把家里所有值钱的东西都卖光后,竟然把年仅几岁的儿子卖到境外,而自己也暴毙在异国他乡。

他的中学舍友,毕业后生意做得不错,还盖起了小楼,日子过得红红火火。没想到,印春荣再次见到这个同学时,竟是在电视直播的一群因贩毒被判死刑的囚犯中。

太多的人间悲剧,让印春荣疾“毒”如仇。

露,随时都有生命危险。经过一个交通岗亭时,骑车的毒贩闯红灯,被一名交警拦了下来。两个毒贩一看情况不妙,掉头就想逃跑。眼看任务即将“流产”,印春荣赶紧制止毒贩,下车向交警迎面走去。

那位交警看他有些眼熟,刚想说话,印春荣灵机一动,先开口说道:“老哥,我们是山里来的,头一次进城,啥规矩都不懂,放我们一马吧!”随手塞给交警一盒烟,并使了个眼色。

交警明白其中必有内情,说了句“下次注意”,便挥手放行。

经过这次“历险”,毒贩更信任印春荣了,到宾馆后就取出毒品要和他“交易”。

为拖延时间便于抓捕,印春荣一个劲儿地和毒贩喝茶、聊天。

“啪!”眼看时机成熟,趁毒贩不备,印春荣突然拿起茶杯,向其中一人的脑袋上砸去,鲜血顿时喷涌而出。另一名毒贩一愣,瞬间急红了眼,掏出刀子就向印春荣捅去。印春荣侧身一闪,猛地撞向这个比自己高出一头的家伙。

这时,设伏的侦查员迅速赶到,一举将两名毒贩擒住,当场缴获海洛因9.85公斤。初战告捷,一鸣惊人。从此,印春荣走上缉毒第一线。

“耗子”,他与两名毒贩同吃同住19天,先后开车辗转于昆明、贵阳、广州、东莞、深圳等3省7市,与“耗子”苦苦周旋。一路上,毒贩困了睡、饿了吃。而印春荣只能瞪着眼睛熬,饿了啃几口干面包,渴了喝一点矿泉水,困了抽支烟撑着,生理和心理都已疲惫至极。

经过反复较量,印春荣和他的战友们终于将“耗子”诱出抓捕。此案共缴获海洛因5.964公斤、冰毒225.9公斤、毒资695万元人民币、运毒轿车4辆,抓获犯罪嫌疑人10名。

由此,一个长期隐藏在深圳、日产毒品20公斤、对社会危害巨大的冰毒加工厂被彻底捣毁,斩断了一个横跨云南、贵州、广东、台湾等地,经营多年的贩毒网络。此案被评为2003年全国公安机关破案一等奖。

1998年以来,印春荣参与侦办和直接组织指挥侦破贩毒案件3234起,抓获犯罪嫌疑人4246名,缴获各类毒品4.62吨、易制毒化学品487吨、毒资3520余万元人民币,个人参与缉毒量创公安边防部队之最。

### 1 当兵,立志缉毒

印春荣出生在云南边境地区,这里与东南亚“金三角”毗邻,从小到大,许多因毒品家破人亡的悲惨故事,时常发生在他身边。

读中学时,一天晚上,他上完自习回家,经过一条小巷,被什么东西绊了一个踉跄,用手电一照,吓得大叫——一个已经死了的男人,手里还握着一支没有注射完的针管。后来,印春荣知道,是毒品夺走了这个人的生命。

成年以后,印春荣又耳闻目睹了更多

### 2 英雄,这样炼成

多年来,印春荣行走在刀尖剑锋上,不知扮演过多少次“老板”,充当过多少次“马仔”,冒充过多少回“小弟”。

2002年5月,在厦门一家五星级酒店的茶室里,印春荣乔装成“马仔三哥”,只身与毒贩会面。这间茶室设在酒店二楼,四周非常空旷,负责抓捕行动的人员无法隐蔽。为了不打草惊蛇,专案组决定撤掉外围保护,只由印春荣一人与毒贩交涉。

毒贩曾在台湾当过5年特种兵,有一身硬功夫和很强的应变能力,总是枪不离身,身边还有一名身高1.85米、体重100多公斤的彪形大汉做保镖。这名保镖对云南边境的情况十分熟悉,如果印春荣出现一丝纰漏,就会有生命危险,整个抓捕工作将前功尽弃,后果不堪设想。茶座上,气氛紧张、凝重。印春荣镇定自若地用方言向毒贩介绍云南边境的情况、自己的“业务”范围和“货源”组织能力。

经过与毒贩4个多小时的艰苦周旋,印春荣终于取得毒贩的信任。

1982年,印春荣高中毕业后毅然报名,希望成为一名公安边防缉毒战士。可他没能实现上缉毒战场的梦想,而是被选拔当上了卫生员。在短暂的失落过后,他这样安慰自己:“能够为战友们和驻地群众看病,减轻他们的痛苦,也是一件值得高兴的事。”

16年后,印春荣凭借自己行医经验和敏锐的观察能力,终于得到一次“卧底”机会。

1998年10月,在一起贩毒案件侦办过程中,印春荣奉命临时充当“马仔”,打入贩毒团伙内部。

在“交货”路上,两名毒贩和他共乘一辆摩托车。他被两人夹在中间,一旦暴

印春荣把毒贩带到专案组预先设下的包围圈,设伏官兵犹如神兵天降。毒贩发现上当后,正欲拔枪反抗,印春荣一个箭步上前将他掀翻在地,牢牢按住,与随后赶来的战友们一起将两名毒贩生擒。

此案缴获海洛因53公斤、毒资300余万元人民币,成功摧毁了一个以境外毒枭为首、带有黑社会性质的贩毒集团。

2003年7月16日,大雨倾盆。印春荣带领专案组在云南省潞西市遮放收费站对一辆吉普车实施检查。眼看罪行暴露,毒贩一边大喊着“今天,老子和你拼了”,一边驱车冲卡,疯狂逃窜。

送上门的“猎物”,印春荣哪能让他逃走。

他死死抓住车门,被拖出50多米后,吉普车“砰”地一声巨响,撞上一棵树后翻下山坡。战友赶去支援时,看到印春荣还紧紧地抱着毒贩!这起案件缴获海洛因62公斤,而印春荣的头、肩、背、腿都伤得血肉模糊。

一次执行任务中,印春荣扮成“老板”的“小弟”,与两名毒贩一起去见老板

### 3 情怀,心系家国

印春荣断了毒贩的财路,境外贩毒集团悬赏100万元人民币,扬言要让印春荣和他的家人在世界上永远消失。

为了防止犯罪分子对他的家人打击报复,每次回家,印春荣都会选择深夜才进家,之后一直待在屋里。

印春荣和儿子约定,每周日晚上通一次电话。每次,儿子早就守在电话旁,可因为办案,他经常让儿子失望。儿子难过地说:“爸爸不讲信用,我不想理他了。”

结婚23年来,夫妻在一起的时间加起来不到3年,家庭生活的重任几乎全部落到他妻子肩上。

一次,儿子生病,岳父住院,印春荣的妻子请假带着生病的儿子到昆明照料老人。当时,他正在昆明办案,几次从医院门前经过,可总不去看望。妻子后来才知道,印春荣是怕家人被犯罪嫌疑人“反侦查”而盯上,既可能导致案件侦办失败,也可能给家人带来伤害。

在一次办案中,毒贩指着一张存折,悄悄对他说:“只要放我一马,里面的485万元就是你的了。”

印春荣果断地回答:“你别做梦了!”

犯罪嫌疑人恶狠狠地威胁:“你不让我好过,我也不会放过你。你休想有好日子过!”

印春荣坚定地回答:“不过日子,我也要抓你!我要让你们这些万恶的贩毒分子知道,我是你们的克星!敢贩毒,谁都别想逃!”

据《法制日报》



订购热线: 400-686-2888



# 居家购物@乐拍商城

国家广电总局批准的山东省内唯一一家专业电视购物频道



400万会员



百分百正品保证



17地市自有物流



7天无理由退换货

#### 【居家购物频道号】

济南: 31, 历城34, 辖县32, 青岛: 市区31、辖县34  
烟台: 28, 其他30, 芝罘区28, 临沂: 31, 威海: 33  
潍坊: 31, 泰安: 32 日照: 32, 淄博: 31, 滨州: 31  
滨城区29, 德州: 29, 辖县31, 东营: 30, 菏泽: 34  
济宁: 27, 辖县30, 莱芜: 29, 聊城: 32。

本活动最终解释权归山东乐拍商业有限公司所有。

居家购物 我爱乐拍 WWW.51LEPAI.COM

